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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Ufficio IV – Rete scolastica e politiche per gli studenti

Prot. n. MIUR AOODRLO R.U.  2112 del  5 marzo  2012
Ai Dirigenti Scolastici
degli Istituti di ogni ordine e grado 

statali e paritari della Lombardia

LORO SEDI 
Oggetto: - Secondo incontro  del percorso formativo"Educare alle diversità: strumenti didattici di prevenzione e contrasto delle discriminazioni e della violenza" - inserito nel Piano Regionale USRL Scuole, spazi di democrazia che promuovono legalità.  A cura di UNAR –  13 marzo  2012- Liceo Linguistico Manzoni - via Deledda 11 - Milano.
In riferimento a quanto trasmesso tramite la circolare prot. 13796/21 dicembre 2011 pubblicata in data 23 dicembre 2011 all'indirizzo http://www.istruzione.lombardia.gov.it/protlo13796_11/,
si comunica che il giorno 13 marzo 2012 si terrà il secondo dei tre incontri organizzati da UNAR – Ufficio Nazionale per la promozione della parità di trattamento e la rimozione delle discriminazioni fondate sulla razza o sull’origine etnica Presidenza del Consiglio del Ministri.
L’azione mira a fornire a dirigenti scolastici e docenti, ma anche a personale ATA, studenti e genitori, le conoscenze specifiche e gli strumenti per riconoscere, comprendere, prevenire e contrastare I fenomeni discriminatori e di violenza partendo dall’acquisizione delle nozioni fondamentali tecnico-giuridiche e da un corretto approccio del lessico letterale e comportamentale, attraverso l’approfondimento di temi, tesi e testimonianze e l’applicazione di strumenti adeguati e calibrati per target e focus di intervento, in modo da consentirne la replicazione e moltiplicazione in autonomia nelle singole realtà scolastiche.
Per iscriversi all' iniziativa - inserita nel Piano Regionale dell'USRL Scuole, spazi di democrazia per promuovere la legalità - occorre collegarsi al sito www.requs.it, cliccare sul tasto ISCRIZIONI della home page e compilare il modulo di partecipazione. 
Si ricorda che la sede dell'incontro è il Liceo linguistico A. Manzoni, via Deledda 11 - Milano (zona Loreto), raggiungibile con la Metropolitana(linea verde e rossa).

Si ringrazia per la consueta collaborazione.
	Il dirigente Ufficio IV


	Il dirigente Ufficio VII 

	Morena Modenini
	Mario Maviglia


Allegato

· Scheda 9 - Educare alla diversità

MM/ar
Referente Annamaria Romagnolo
annamaria.romagnolo@istruzione.it
02 574627262
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