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Genitori insieme in associazione per cercare risposte alle tante domande e alle sfide quotidiane legate ai processi educativi nella scuola e nella società.

Ai Genitori Presidenti
dei Consigli di Istituto/Circolo

delle scuole della Provincia di Lecco

e p.c. 
ai Comitati Genitori

Oggetto: presentazione del progetto “Sportello Genitori A.Ge. Lecco”.

Carissimi genitori,
da molti anni attiviamo lo “Sportello Genitori”, un progetto che cerca di dare un concreto aiuto ai genitori che si trovano in difficoltà coi propri figli o che vorrebbero aver informazioni più approfondite sul mondo della scuola/famiglia. Dallo scorso anno lo sportello si attiva contattando per telefono o per mail i referenti dell’associazione.

Vi chiediamo la cortesia di attivarvi per far inserire il manifesto allegato (formato pdf) nel sito della vostra scuola ed eventualmente stamparlo ed esporlo nella bacheca dei genitori o dove ritenete più opportuno in modo da darne piena visibilità.
Approfittiamo di questo progetto per presentare l’A.Ge. Associazione Italiana Genitori (www.age.it). 
L’A.Ge. sostiene la responsabilità educativa dei genitori nei confronti della scuola, dei problemi posti dai mass-media e dell’ambiente sociale nel quale vivono i nostri figli, individuare le modalità di presenza ed i settori di intervento. Fornire aiuto e consulenza nella partecipazione dei genitori alla vita dell’istituzione scolastica. Intervenire presso le autorità competenti per proporre soluzioni più idonee riguardanti le problematiche famigliari, la scuola ed i trasporti scolastici.
Per approfondimenti visitate il sito regionale dell’Associazione (www.primaria.it).

L’A.Ge. fa parte del FoNAGS (Forum Nazionale delle Associazioni dei Genitori della Scuola) con funzione di partecipazione e consultazione ai tavoli del M.I.U.R.; a livello regionale al FoRAGS (www.forumgenitorilombardia.it) dove potrete trovare numerose informazioni e consulenze sulla normativa scolastica. Il Forum organizza incontri regionali e provinciali con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia.

A questo proposito invitiamo quei genitori desiderosi di mettersi in gioco e di confrontarsi a contattarci (agelecco@age.it).
Siamo disponibili a venire nelle vostre scuole per conoscerci più da vicino.

A.Ge. Distretto di Lecco

Il direttivo

Renato Vescovi, Laura de Meglio, Caterina Cattaneo, Elena Codega, Chiara Borghetti, Letizia Rossi, Angela Nunziata
	Sede operativa

Lecco, Via S. Nicolò 7
	Telefono

3345330812
	Per associarti fai un bonifico di €. 20 su
	c/c B. Popolare di Sondrio, ag.4 Lecco

IBAN: IT18R0569622904000003635X66
	Codice Fiscale

92029770135



