Verbale n°5 - a. s. 2017/2019 - Collegio Docenti unitario del 10 maggio 2018

Il giorno 10 maggio 2018 ore 16,45 si riunisce, presso i locali del Centro Studi Parini di Bosisio Parini, il Collegio Docenti delle scuole primarie dell’I.C. di Bosisio Parini, per discutere il seguente ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale della seduta precedente
2. [bookmark: _Hlk513719645]Adozione libri di testo SP ( e materiale alternativo per SP “La Nostra Famiglia”)
3. [bookmark: _Hlk513719677]Adempimenti finali e impegni dei docenti fino al 30/6
4. [bookmark: _Hlk513719749]Varie ed eventuali.
Presiede la seduta Il Dirigente scolastico prof.ssa Moro Orsola. Svolge le funzioni di segretario della seduta l’ins. Turrini Alessandro. 
[bookmark: _GoBack]All’appello risultano assenti giustificati gli insegnanti: Ballabio Nadia, Beltrami Federica, Bettiga Monica, Carmignani Roberta, Carrieri Natalia, Colombo Carla Maria, Fumagalli Susanna, Mondoni Giuseppina, Nava Alba, Nespoli Mariapaola, Riva Antonella, Rovagnati Enrica Maria, Terraneo Luisella, Villa Giuliana. 

Si passa quindi all’analisi dei punti all’o.d.g.: Accordo di rete scuole in ospedale della Lombardia
La Dirigente comunica che viene aggiunto un punto all’ordine del giorno: “Accordo di rete scuole in ospedale della Lombardia” che diventa il punto n.4 e il punto “varie ed eventuali” diviene il punto 5. 
1) Approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale della seduta precedente viene letto ed approvato a maggioranza  con due astensioni.  
2) Adozione libri di testo SP ( e materiale alternativo per SP “La Nostra Famiglia”)
La Dirigente dà lettura delle scelte proposte dalle classi della scuola primaria “Italo Calvino” per quanto riguarda la scelta dei libri di testo delle classi, vedi relazioni allegate.
I docenti delle scuole primarie Calvino e di Cesana illustrano le motivazioni pedagogiche didattiche che hanno motivato le scelte fatte. Le classi quinte continuano con la scelta del materiale alternativo. 
Per la scuola primaria speciale “La Nostra Famiglia”, ai sensi del  DPR 571 del 4 /08/1974, l’importo relativo verrà utilizzato per l’acquisto di materiale alternativo al libro di testo, più utile per la stimolazione dell’apprendimento degli alunni con particolari problemi di apprendimento.
Il Collegio deliberà all’unanimità l’adozione dei libri di testo e del materiale alternativo scelto per l’anno scolastico 2018/2019 di tutte le scuole.
3) Adempimenti finali e impegni dei docenti fino al 30/6/2018
La Preside illustra ai Docenti gli impegni finali  (come da circolare allegata ed inviata a tutti i Docenti tramite pubblicazione sul sito internet). 
La dirigente ricorda ai  docenti a tempo determinato che  dovranno compilare la modulistica per le ferie.
La Dirigente ricorda a tutti alcune scadenze per il fine anno scolastico: gli scrutini sono fissati come da calendario allegati per i diversi plessi, le date per la consegna delle schede , le date delle  Interclassi con confronti come da piano delle attività , il Collegio unitario finale venerdì 29 giugno ore 16,30.
4) Accordo di rete scuole in ospedale della Lombardia.   La scuola polo “ Maffeo Vegio” di Lodi delle scuole ospedaliere della Lombardia ha invitato il nostro istituto a firmare l’accordo di rete per inserire anche le scuola ospedaliere nella rete di scuole ospedaliere di secondo grado della regione. Il collegio all’unanimità con delibera n. 4 del 10 maggio 2018 approva di aderire all’accordo di rete delle scuole polo di rete della Lombardia. 
5) Varie ed eventuali.
La dirigente comunica che ha cominciato a definire i budget per gli acquisti per il materiale di consumo dell’anno prossimo per cominciare a programmare gli acquisti che andranno definiti  entro giugno. 
Esauriti i punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 17,45. 
 
        Il segretario                                                                                     Il Dirigente Scolastico 
Ins. Turrini Alessandro 						        Prof.ssa Moro Orsola






